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1. Questoes de revisao

1.

2.

3.

10.

O que € o excedente do produtor?
O que é o excedente do trabalhador?

O que acontece aos excedentes do produtor e trabalhador e aos ganhos para a economia
se os trabalhadores migrarem de uma regido em que o saldrio é baixo para uma regiao

com um salario mais elevado?

. Qual é o impacto, no curto prazo, da imigracao sobre o saldrio dos trabalhadores nativos,

se assumirmos que os imigrantes e nativos sdo substitutos perfeitos na produgdo?

. Qual é o impacto, no longo prazo, da imigracao sobre o saldrio dos trabalhadores nativos,

caso a funcdo de producdo tenha rendimentos constantes a escala e se assumirmos que

os imigrantes e nativos sdo substitutos perfeitos na producio?

. O que € o excedente da imigracao?

Descreva as tendéncias nos saldrios e no emprego implicitas no modelo Cobweb.

. O que é um monopsonio?

. Descreva a decisdo de contratacdo de um monopsonista perfeitamente discriminador.

Descreva a decisdo de contratacdo de um monopsonista ndo discriminador.
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2. Problemas

1. Suponha que a curva de oferta de fisicos é dada por w = 10 + 5E, enquanto a curva de

procura é dada por w = 50 — 3E. Calcule o saldrio de equilibrio e o nivel de emprego.

2. Suponhamos que a procura de mao-de-obra para trabalhadores pouco qualificados nos
Estados Unidos é w = 24 — 0.1F onde F é o numero de trabalhadores (em milhodes)
e w € o salario por hora. Existem 120 milhoes de trabalhadores nativos pouco qualifi-
cados nos EUA que fornecem mao-de-obra de forma ineldstica. Se os EUA abrissem as
suas fronteiras a imigracao, 20 milhdes de imigrantes pouco qualificados entrariam nos
EUA e forneceriam mao-de-obra de forma inelastica. Qual € o salario de equilibrio do
mercado se a imigragdo ndo for permitida? Qual é o saldrio de equilibrio do mercado
com fronteiras abertas? Qual serd o excedente de imigracdo quando os EUA abrirem as
suas fronteiras? Quanto excedente é transferido dos trabalhadores domésticos para as

empresas nacionais?

3. Seja a procura total de mao-de-obra do mercado representada por £Fp = 1000 — 50w
onde Fp é o emprego total e w é o saldrio por hora. Qual é o salario de equilibrio do
mercado quando a oferta total de trabalho é representada por £s = 100w—800? Quantos

trabalhadores estdo empregados? Quantifique o excedente do produtor?

4. A procura total do mercado por trabalho é representada por £ = 1200 — 30w, onde Ep
¢ o emprego total e w € o saldrio por hora. Suponha que 750 trabalhadores oferecem o
seu trabalho ao mercado de forma perfeitamente ineldstica. Quantos trabalhadores serdo
empregados? Qual serd o saldrio de equilibrio do mercado? Quantifique o excedente do

produtor?

5. Uma empresa enfrenta uma procura perfeitamente eldstica para a sua produgdo a um
preco de $6 por unidade de producdo. A empresa, no entanto, enfrenta uma curva de

oferta de trabalho com inclinacio ascendente dada por
E =20w — 120

onde F é o numero de trabalhadores contratados por hora e w é o salario por hora.

Assim, a curva de custo marginal do trabalho é:

MCgp=6+0.1F

Cada hora de trabalho produz cinco unidades de producao. Quantos trabalhadores a
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empresa deveria contratar por hora para maximizar os lucros? Que saldrio a empresa

pagara? Quais sdo os lucros por hora da empresa?

6. A Ana é dona de uma empresa de jardinagem. Ela tem 400 relvados que precisa cortar
todas as semanas. A sua receita semanal é de $20000. Se receber um cortador de relva
manual, um trabalhador pode cortar cada relvado em duas horas. Se receber um trator
corta relvas, um trabalhador pode cortar cada relvado em 30 minutos. A mao-de-obra é
fornecida de forma ineldstica a $10 por hora. Cada trabalhador trabalha 8 horas por dia

e 5 dias por semana.

a. Se a Ana decidir que os seus trabalhadores usem cortadores de relva manuais, quantos

cortadores de relva terda a Ana de alugar e quantos trabalhadores contratara?

b. Se ela decidir que os seus trabalhadores usem tratores corta relva, quantos destes

alugard e quantos trabalhadores contratarad?

c. Suponha que o custo semanal do aluguer (incluindo gasolina e manutenc¢éo) de cada
cortador de relva manual é de $250 e de cada trator corta relva é de $2400. Que
equipamento a Ana alugara? Quantos trabalhadores empregara? Qual o lucro que

tera?

7. Aprocura de trabalho de um monopsonista pode ser escrita como V M P, = 40—0.005Ep.
A mao de obra € fornecida a empresa de acordo com w = 5+0.01 F5. O custo marginal da
empresa pela contratacdo de trabalhadores é M Cr = 5+0.02F5. Quantos trabalhadores

a empresa de monopsonio contrata e a que salario?

8. Suponhamos que o mercado de trabalho da economia é competitivo e que a procura de
trabalho pode ser escrita como w = 50 — 0.3E enquanto a oferta de trabalho pode ser
escrita como w = 8 + 0.2F onde E é o montante total de emprego em milhdes. Qual
¢ o salario do mercado? Quantas pessoas estdo empregadas? Qual é o valor total do

excedente do produtor? O que é o valor total do excedente do trabalhador?
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